

Door to door (D2D) v Havlíčkově Brodě

Třídění odpadů je smysluplná součást našich životů, kterou každodenně přispíváme k ochraně životního prostředí - odpad, který je správně vytríděn, slouží dále jako surovina pro výrobu nových produktů a nekončí bez využití na skládce. Naše město díky obyvatelům dosahuje v třídění dlouhodobě velmi dobrých výsledků, ale aby splnilo zákonem daný limit a v roce 2025 vytrídilo alespoň 60% recyklovatelných složek z komunálního odpadu, musí ještě množství tříděných využitelných odpadů zvýšit.

Systém door to door znamená odvoz odpadu přímo od dveří domu. Zavádí ho stále více měst a obcí, aby zvýšilo objem a kvalitu vytríděného odpadu a snížilo množství směsného komunálního odpadu. Je vhodný především pro rodinné domy a malé bytové domy. Pro obyvatele představuje pohodlný způsob třídění odpadů. Nádoby mají přímo u své nemovitosti a nemusí s odpadem nikam chodit ani jezdit. Zlepší se i veřejný prostor u separačních stání, kde je větší pořádek.



Proto byl již téměř před dvěma lety na podzim roku 2021 zahájen v Perknově svoz papíru a plastů. Postupně byl tento způsob třídění a svozu odpadů rozšířen a probíhá ve Šmolovech, Občinách, Dolním Papšíkově, v lokalitách pod letištěm, kolem ulic Čechova, Humpolecká, Jihlavská, Leděčská, Letná a v nové obytné zóně Rozkoš. V tabulce jsou uvedeny počty zapojených rodinných a bytových domů v jednotlivých lokalitách.

První svoz	Lokalita	Počet zapojených rodinných a bytových domů
listopad 2021	Perknov	383 rodinných domů 1 bytový dům

leden 2022	Šmolovy, Občiny, Dolní Papšíkov, pod Letištěm, Čechova	357 rodinných domů 7 bytových domů
duben 2022	Humpolecká, Jihlavská	126 rodinných domů 4 bytové domy
červen 2022	Ledečská, Letná, Rozkoš	119 rodinných domů 4 bytové domy

A jak door to door v našem městě funguje?

Každý rodinný dům dostává na základě smlouvy o 5leté výpůjčce a následném darování zdarma nádoby na třídění papíru a plastu o objemu 240 l, které musí být umístěny na pozemku u rodinného domu a přistavují se před dům nejdříve den před svozem a po výsypu je třeba je vrátit zpět na místo u domu. V menších bytových domech obdrží jeden set nádob tři byty společně. Rekreační objekty se zapojit nemohou (nádoby nezískají), protože produkce odpadů není celoroční.

Obsluhu nádob provádí Technické služby Havlíčkův Brod 1 x měsíčně. V určený den jsou nejdříve vysypány nádoby s papírem, a pak se do lokality vrací vozidlo znovu a svezou plast. Den svozu je uveden na webu města v Jízdním řádu svozu odpadu na rok 2023, nebo ho zjistíte dotazem na odboru životního prostředí nebo v technických službách.



Město Havlíčkův Brod chce rozšířit systém door to door tímto způsobem po celém městě v oblastech, kde převládá zástavba rodinných domů, včetně místních částí. Protože uspělo s žádostí o dotaci ze Státního fondu životního prostředí na pořízení dalších nádob, tak bude od letošního podzimu pokračovat v rozvoji tohoto systému třídění a svozu do zbývajících částí města. O zahájení výdeje nádob a svozu odpadu budou obyvatelé předem informováni. I proto pravidelně sledujte informace na webových stránkách města na adrese <https://www.muhb.cz/odpady-a-svoz-odpadu/>.

Připravil odbor ŽP